



拜登否认美国寻求推翻普京

在波兰发表演讲时，曾随口说出普京“不能继续掌权”，引发全球哗然，后在记者追问下，对该言论作出澄清



拜登是有名的“大嘴”，经常口出“惊人之语” 图/人民视觉

美国总统约瑟夫·拜登27日在首都华盛顿一座教堂做礼拜后，一名媒体记者问他前一天关于俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的言论是否是在主张“政权更迭”。

拜登以一个单词带着重音作答：“不！”

法国总统埃马纽埃尔·马克龙当天警告，拜登关于普京的言辞，可能导致俄罗斯与乌克兰的冲突“升级”。



乌克兰西部城市利沃夫的一座燃料库在燃烧。俄国防部发言人27日表示，俄军使用远程空基高精度武器摧毁乌克兰利沃夫的一处大型燃料基地 图/人民视觉

毒”。国务卿安东尼·布林肯在访问以色列时否认拜登呼吁推翻普京，称拜登的意思是“不能让普京有权力发动战争、侵犯乌克兰或其他国家”，未来选择谁当俄罗斯领导人，“取决于俄罗斯人”。

美国常驻北大西洋公约组织代表朱莉安娜·史密斯接受多家电视台采访时说，“我不会用那种措辞，因为我继续同普京总统通话，因为我们要集体行动……”

自俄乌冲突爆发以来，马克龙多次与普京通电话，保持沟通。按照美联社的解读，就拜登针对普京的言辞，马克龙同拜登保持了距离。

马克龙说，希望通过“不交战、不升级”的方式让俄乌停止冲突。德国总理奥拉夫·朔尔茨当天说，如果希望在乌克兰停止战火，“我们就不应通过言辞或行动让局势升级”，否则可能导致俄军发动战争、侵犯乌克兰或其他国家。

他说，如果希望在乌克兰停止战火，“我们就不应通过言辞或行动让局势升级”，否则可能导致俄军发动战争、侵犯乌克兰或其他国家。

“我们必须认清现实，尽一切努力避免局势失控”，马克龙接受法国电视三台采访时说，“我不会用那种措辞，因为我继续同普京总统通话，因为我们要集体行动……”

自俄乌冲突爆发以来，马克龙多次与普京通电话，保持沟通。按照美联社的解读，就拜登针对普京的言辞，马克龙同拜登保持了距离。

马克龙说，希望通过“不交战、不升级”的方式让俄乌停止冲突。德国总理奥拉夫·朔尔茨当天说，如果希望在乌克兰停止战火，“我们就不应通过言辞或行动让局势升级”，否则可能导致俄军发动战争、侵犯乌克兰或其他国家。

来有在即兴讲话中失言的“名声”。曾有报纸列出拜登“十大失言语录”。

美国前驻俄大使迈克尔·麦克福尔在社交媒体推特写道，拜登的话需要仔细解读。“他没有说美国应该把俄（普京）赶下台。这是有区别的。”

美国智库外交学会会长理查德·哈斯说，拜登“让局势更加困难，让危险局势更加危险”。

在这名前外交官看来，克里姆林宫会认为拜登那番话证实了俄方关于乌克兰问题的说法。他认为，拜登失言可能导致俄乌冲突范围扩大且时间延长。

英国国际战略研究高级研究员弗朗索瓦·埃斯堡说，美国领导人最好不要“信口开河”。 胡若愚(新华社特稿)

美方忙解释

拜登26日在波兰首都华沙，即欧洲之行最后一站发表演讲时，随口说出“看在上帝的份儿上，这个人(普京)不能继续掌权”。法新社说，这番显然是要求普京下台的言论立即引发全球哗然。就连白宫幕僚也措手不及，不得不急忙澄清。一名白宫官员说，拜登是说普京“不得对邻国或地区行使权力”，而不是谈论普京在俄罗斯掌权或“政权更迭”。

针对拜登这番话，俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说，不是由拜登决定谁在俄罗斯掌权，“俄罗斯总统由俄罗斯公民选举产生”。

美国官员27日继续“消

法国表不满

法国总统马克龙27日说，拜登那番话可能让化解俄乌冲突上加难。

国内外批评

美国共和党人纷纷指责拜登犯下“不幸的大错”。参议院外交委员会副主席、共和党人吉姆·里施说，拜登那番话与其所领导联邦政府迄今避免俄乌冲突升级的努力完全矛盾，是再度搬起石头砸自己的脚。

韩国日增病例降至20万以下

韩国疾病管理厅28日通报，韩国前一日新增新冠确诊病例约18.7万例，25天来单日新增首次降至20万例以下。

与此同时，韩国单日新增新冠确诊病例突破1200万例。韩联社28日报道，自23日以来，韩国单日新增确诊病例持续减少。按照保健福祉部长官权德喆的说法，这波由新冠变异毒株奥密克戎引发的疫情大约在上周达到峰值，境内新增病例连续11个星期大幅增加后，眼下呈现缓慢下降趋势。

截至28日，韩国5200万人口中，4447万人完成新冠疫苗全程接种，3263万人已接种加强针。(新华社)

陪同拜登访欧 白宫新闻官确诊症状轻微，将居家办公

美国白宫副新闻秘书卡里娜·让-皮埃尔27日宣布，在陪同总统拜登访问欧洲后，她的新冠病毒检测结果呈阳性。

让-皮埃尔在一份声明中说，她上一次见拜登是在26日的一场会议上，其间与她“保持社交距离”。拜登已完成新冠疫苗全程接种，按照美国疾病控制和预防中心规定，他不被视为让-皮埃尔的密切接触者。

让-皮埃尔说，她已全程接种新冠疫苗及加强针，目前症状轻微，将依照防疫规定居家办公，直至5天隔离期结束、新冠病毒检测结果呈阴性后再返工作岗位。

据白宫通报，现年79岁的拜登回国前接受新冠病毒检测，结果呈阴性。(陈丹)

菲律宾火山喷出1500米灰柱 数千人疏散



疏散的居民 图/人民视觉

高达1500米的灰柱 图/人民视觉

菲律宾塔阿尔火山26日开始喷出灰柱及蒸汽，27日仍能听见岩浆与蒸汽作用传来的爆炸声，未来几天喷发风险加大。管理部门已将警戒级别从二级上调为三级，疏散数千人。

塔阿尔火山是全球最小的活火山之一，但在100多年前的1911年，塔阿尔火山喷发造成附近村落1300多人死亡，是菲律宾遭遇的最严重自然灾害之一。因此，这座火山近期活动情况备受关注。

菲律宾火山地震研究所监测显示，塔阿尔火山26日一度喷出大约1500米高的灰柱及蒸汽，伴有地震活动。一些媒体则报道，当天喷出的灰柱及蒸汽高达3000米。

火山地震研究所说，塔阿尔火山27日二度传出爆炸声，

分别生成800米、400米高的灰柱及蒸汽。火山地震研究所所长雷纳托·索利杜姆介绍，这表明“有岩浆活动。岩浆缓缓升向火山口，与水作用后发生爆炸”。

火山地震研究所26日将相关警戒级别上调为三级，提醒民众远离火山区域、飞机绕行。27日警戒级别维持在三级。菲律宾火山喷发的警戒级别由低到高共分为五级，三级意味着火山“几周或几天内可能喷发”。

德新社援引当地官员的话报道，自26日以来，靠近火山的阿西洛镇、劳雷尔镇有至少3300名居民被转移至中小学改成的临时安置点；也有一些居民持观望态度，拒绝撤离。 杨舒怡(新华社特稿)

5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家

据新华社电 外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上答问时说，撤离在乌克兰中国公民的工作已告一段落，在整个撤离工作过程中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。4600多名撤离至乌周边国家的中国公民搭乘20架次中国政府安排的临时航班回到祖国。全体在乌和乌周边国家中国同胞互帮互助、共渡难关，留学生组织、华侨华人社团多次协助完成撤离工作，发扬了中华民族扶危济困的优良传统，展现出中华儿女团结互助的优良品质。

汪文斌介绍，在整个撤离工作过程中，共有5200多名在乌中国公民安全撤离至乌周边国家。除1人在自驾途中受伤并已治疗无虞之外，其余自愿撤离的同胞全部平安，做到了战乱撤离“无死亡、无群伤”。4600多名撤离至

俄乌代表团今日在土耳其举行新一轮谈判 乌方目标是尽快实现和平

当地时间29日上午10时30分(北京时间15时30分)，俄罗斯与乌克兰两国代表团将在土耳其第一大城市伊斯坦布尔展开新一轮面对面谈判，这是双方开始谈判以来首次在白俄罗斯以外的国家进行面对面谈判。

土耳其外交部当地时间28日发布消息，俄乌新一轮面对面谈判将于29日上午10时30分在土耳其总统府伊斯坦布尔办公区举行。此轮谈判以闭门方式进行，不对媒体开放。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫28日表示，双方通过面对面形式可更加集中且充分地谈判。他未就谈判透露更多细节。

俄外交部长拉夫罗夫28日在接受采访时表示，俄乌双方在一系列视频谈判后将举行面对面谈判。俄方不能允许西方将乌克兰变成北约的前哨并在该国部署打击性武器威胁俄罗斯。

乌克兰总统泽连斯基28日表示，在乌俄即将进行新一轮会谈中，必须保证乌克兰主权和领土完整，乌方在会谈中的目标很明确，即在乌克兰国内尽快实现和平并恢复正常生活。

土耳其总统府当晚证实，在29日俄乌代表团谈判前，土耳其总统埃尔多安将与双方代表团举行简短会议并发表讲话。俄乌代表团已分别于28日下午和晚间抵达伊斯坦布尔，这是迄今为止双方举行的第四轮面对面谈判，前三轮面对面谈判均在白俄罗斯举行。此前根据俄乌双方代表团发布的信息，谈判预计将持续两天。

土耳其是俄乌黑海邻国，与两国关系密切。自俄乌冲突爆发以来，土耳其多次表示愿做俄乌冲突中立调解人。本月10日，在土耳其外长恰武什奥卢在场的情况下，俄乌外长在参加土耳其安塔利亚外交论坛间隙举行了会面——这是自2月24日俄罗斯发起特别军事行动以来，两国最高层级的接触。不到20天，俄乌代表团在土耳其举行新一轮面对面谈判。(据央视、新华社)

联合国秘书长呼吁在乌立即实施人道主义停火

据新华社电 联合国秘书长古特雷斯28日呼吁有关方在乌克兰立即实施人道主义停火。

古特雷斯28日在纽约联合国总部举行的记者会上说，俄乌冲突已导致数千人死亡，1000万人流离失所，关键基础设施遭到系统性破坏，全球范围粮食和能源价格飙升。他呼吁在乌克兰立即实施人道主义停火，以便政治谈判取得进展，达成基于《联合国宪章》原则的和平协议。他已要求联合国负责人道主义事务的副秘书长格里菲思立即与有关各方探讨在乌克兰达成人道主义停火协议的可能性和相关安排。

德国考虑从以色列购买导弹防御系统

德国总理奥拉夫·朔尔茨27日接受采访时证实，政府正在商讨购买导弹防御系统一事。按照媒体说法，德国可能购买以色列“箭-3”反导系统，预备于2025年投入使用，使防御范围覆盖德国全境及周边一些国家。

德国电视一台记者当天问及政府是否考虑购买诸如以色列“铁穹”这样的防空系统时，朔尔茨回答道：“我可以向你披露，这是我们正在讨论的事情之一。”他没有透露更多细节。

德国《图片报》27日报道，德国联邦议院预算委员会成员安德烈亚斯·施瓦茨告诉该报，德国需要尽快获得覆盖全国的导弹防御系统，以色列“箭-3”是个“好的解决方案”。

以色列发生枪击事件“伊斯兰国”认领

以色列警方27日说，该国北部沿海城市哈代拉当晚发生一起枪击事件，造成两名以色列人死亡，两名袭击者被警方击毙。

据以色列媒体报道，枪击事件遇难者为一名一女，另有6人受伤，其中两人伤势严重。报道说，袭击者先开枪打死一人，随后开始疯狂扫射。正在附近一家餐馆的两名警察

听到枪声后赶往现场，将袭击者击毙。极端组织“伊斯兰国”发表声明称制造了袭击事件。

以色列总理办公室发表声明说，总理贝内特迅速赶到袭击现场，听取安全部队情况介绍。以色列国防部长甘茨发表声明说，将坚决打击恐怖活动和恐怖分子。(新华社)

安全人员在以色列北部沿海城市哈代拉的枪击事件现场工作 新华社发

伊朗官员：伊核问题达成协议近在眼前

伊外长称争取经济红利和有效解除制裁是伊朗谈判的主要任务

据新华社电 伊朗外交关系战略委员会主席、伊朗前外长哈拉齐27日在卡塔尔首都多哈透露，伊朗核问题全面协议相关方就美国伊朗恢复履约问题达成协议近在眼前。

哈拉齐当天在第20届多哈论坛上表示，上述谈判接近达成协议，伊朗已对此做好准备，但还要看美国意愿以及伊朗所提条件是否得到满足，重要的是美国必须将伊朗伊斯兰革命卫队从恐怖组织名单上抹去。

哈拉齐说，伊朗伊斯兰革命卫队是国家军队，不能被列入恐怖组织名单，它对伊朗人民极为重要，伊朗人民在这问题上不会让步。此外，美国还要保证不再退出伊核协议，并解除对500名

伊朗公民和实体的制裁。哈拉齐强调，伊朗希望达成协议，与其他国家实现关系正常化，但绝不会做任何有损其独立和国家利益的事。

欧盟外交与安全政策高级代表博雷利在论坛上表示，伊核协议相关方谈判已非常接近达成协议，“肯定还有其他问题，但我们正一步步向前推进”。

同一天，伊朗外长阿卜杜拉希扬说，“充分争取经济红利和有效解除制裁”是伊朗在伊核问题全面协议相关方谈判中的首要任务。

伊朗的经济利益。美国未就解除制裁作出政治决策，阻碍了伊核谈判取得最终结果。

阿卜杜拉希扬说，伊朗认真参加了不久前在奥地利维也纳举行的伊核谈判，并提出了达成协议所需的所有倡议。其他各方，特别是美国政府，应采取现实态度，以帮助解决余下未决问题。

莫拉27日早些时候还与伊朗副外长兼伊核问题首席谈判代表巴盖里就伊核谈判问题交换了意见。巴盖里说，伊朗有诚意也有决心在维也纳敲定协议。如果美方采取现实态度，协议是可以达成的。

莫拉行前在社交媒体上说，他的德黑兰之行旨在“努力弥合

维也纳谈判中的剩余分歧”，各方必须结束这次谈判。

2015年7月，伊朗与美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国达成伊朗核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会解除对伊制裁。2018年5月，美国单方面退出伊核协议，随后重启并新增一系列对伊制裁。2019年5月以来，伊朗逐步中止履行伊核协议部分条款，但承诺所采取措施“可逆”。

伊核协议相关方2021年4月开始在奥地利首都维也纳举行谈判，讨论美伊两国恢复履约问题，美国间接参与谈判。第八轮谈判于2021年12月27日在维也纳启动。今年3月11日，博雷利宣布，谈判由于“外部因素”暂停。